

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天到多云 风力 南风3级 温度 最高31℃ 最低16℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年9月

19日

星期六

庚子年八月初三

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15078号

今日4版



郑州观察客户端

## 习近平在湖南考察时强调 在推动高质量发展上闯出新路子 在构建新发展格局中展现新作为



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日至18日在湖南考察,先后来到郴州、长沙等地,深入农村、企业、产业园、学校等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研。



扫描二维码  
看视频新闻

详见3版

### 市委常委会昨日召开扩大会议

## 重温习近平总书记重要讲话指示精神 全力以赴加快郑州国家中心城市建设

本报讯(记者 张昕)9月18日下午,市委常委会召开扩大会议,重温习近平总书记关于河南和郑州工作及在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议,副省长、市长王新伟出席。

胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳等出席或列席会议。

会议重温了习近平总书记关于河南和郑州工作及在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习了习近平总书记在中央财经委第八次会议、中共中央政治局常委座谈会、科学家座谈会上的重要讲话精神和在2020年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的重要致辞,以及在《求是》杂志上发表的重要文章《思政课是落实立德

树人根本任务的关键课程》《构建起强大的公共卫生体系 为维护人民健康提供有力保障》。

会议指出,在习近平总书记视察河南一周年之际,重温习近平总书记重要讲话精神,对于全市上下进一步对标对表、把握方向、坚定信心,以更高标准要求抓好贯彻落实工作,具有重要意义。要以习近平总书记视察一周年为契机,进一步加强系统学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以更加务实奋进的精神状态和实际行动,推动习近平总书记重要讲话精神落地落实、形成更大成效。

会议强调,要坚持理论联系实际,进一步强化责任担当,认清郑州打造高质量发展区域增长极、强化国家中心城市带动作用的使命担当,认清郑州推进中原更加出彩、促进中部崛起的责任任务,认清郑

州在实施黄河战略中的特殊地位,应当具有的支撑功能,加强重大问题研究,增强工作前瞻性、主动性,坚决把习近平总书记、党中央对郑州的殷切期望和指示要求落到实处。要把推进制造业高质量发展、扩大高水平对外开放、推动城市高质量发展管理、促进郑开同城化发展、加快郑州国家中心城市建设和坚持“四个着力”、打好“四张牌”、县域治理“三起来”、乡镇工作“三结合”贯通起来学习领会,结合“十四五”规划编制做好顶层设计和谋划,不断推出新举措,展现新作为,努力发展新经济、构建新格局。要立足当前,统筹抓好经济运行调控和常态化疫情防控,抓好重点项目建设和招商引资,深入推进32个核心板块开发建设和“三项工程、一项管理”,加大力度优化营商环境,打好打赢三大攻坚战,持续加强党的建设,真正将学习习近平总书记重要讲话精

神的成果转化为推进改革发展稳定、加强党的建设的强大动力和实际成效。

会议指出,习近平总书记在中央财经委第八次会议上的重要讲话,讲清了构建现代流通体系的关键问题,具有很强的指导性、针对性。加快推进现代流通体系建设,是郑州发挥好自身交通物流优势的切入点,也是融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进新发展格局的发力点。要把握好机遇,加强顶层设计,做好流通这篇文章,把构建现代流通体系作为“十四五”规划的重大课题来研究,充分发挥郑州的现代综合交通枢纽优势、物流优势,围绕数字化、现代化、国际化,制定完善流通服务业发展政策,优化空间布局结构,促进流通体系、开放体系、现代产业体系协调发展,助推郑州流通业更高质量发展,努力在构建新发展格局中展现新作为、形成新支撑。

## 市委常委会会议昨日召开

### 市委人大工作会议召开

## 加强党对人大工作的全面领导 不断开创全市人大工作新局面

本报讯(记者 王莹)9月18日,市委人大工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实省委人大工作会议部署,结合郑州实际研究推进新形势下人大工作。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话,副省长、市长王新伟主持。

市人大常委会党组书记、主任胡荃对市十五届人大及其常委会的工作进行了总结和部署。张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、吕挺琳、杜新军等出席会议。

徐立毅对近年来全市人大工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,中国共产党的领导是中国特色社会主义的最本质特征,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,人大工作是党和国家工作的重要组成部分。要深入学习贯彻习近平总书记关于人大工作的重要讲话和指示精神,准确把握核心内涵,牢牢把握做好地方人大工作的正确方向。要坚持把加强党的领导作为做好地方人大工作的根本保证,真正使各级人大成为

坚持党的领导、贯彻党的决定的坚强阵地,保证党委的各项工作安排得到全面贯彻和有效执行;要坚持把维护人民主体地位作为做好地方人大工作的基本要求,使各项决议决定符合最广大人民群众的根本利益,凝聚起最广大人民群众的智慧和力量;要坚持把依法立法、推进市域治理体系和治理能力现代化建设作为做好地方人大工作的努力方向,加快营造依靠法律、规则、信用规范社会行为、社会秩序的良好法治环境,让社会更加和谐有序稳定。

徐立毅强调,要坚持围绕中心、服务大局,不断推动全市人大工作开创新局面。各级人大及其常委会要坚定不移服务全市发展大局,紧紧围绕党委中心工作,突出“四个着力提高”,发挥好人大职能优势和作用。要着力提高人大立法质量,根据经济社会发展客观需要,积极推进科学立法、民主立法,以良法促发展促善治,使制定的法规立得住、行得通、切实管用。要着力提高人大监督权威,既坚持

原则敢于监督,又讲究方法善于监督,聚焦党中央重大决策部署的贯彻落实、重大战略工作实施、重大民生问题解决、法治环境建设、财政资金使用、重点项目推进等,探索方法,策划载体,加强实质性监督,做到更加精准到位。要着力提高人大决议决定水平,围绕中央、省委重大决策和同级党委工作部署,善于抓重点、议大事,加强调研、咨询、论证,推动形成党委出题、人大讨论决定并监督、政府主抓落实的工作格局。要着力提高人大代表履职实效,把握代表工作规律特点,推动“双联系”制度化常态化,规范代表活动方式,拓宽代表履职渠道,加强代表议案建议督办,进一步密切人大代表同人民群众的联系,当好人民群众的知心人和代言人。

徐立毅要求,要加强党的领导,推进各级人大工作不断提质增效。各级党委要切实发挥好总揽全局、协调各方的作用,持续加强和改进党对人大工作的领导,健全党委领导人大工作机制,加强人

大及其常委会自身建设,为人大工作创造良好条件、提供坚强保证,不断开创全市人大工作新局面,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的更大贡献。

会议传达了省委人大工作会议精神,印发了《中共郑州市委关于加强新时代人大工作和建设的意见》。登封市委、金水区人大常委会、巩义市委小关镇党委、中原区莲湖街道办事处人大工委负责人作交流发言。

市人大常委会副主任、市中级人民法院院长、市检察院检察长等市级领导同志出席会议。市委有关部门、市直有关单位党组(党委)主要负责同志,各区县(市)党委书记、副书记、人大常委会主任,航空港实验区、郑东新区、经开区、高新区党工委书记等参加会议。



扫描二维码  
看视频新闻

### 市人大常委会开展专项视察

## 落实好各项帮扶措施 提高残疾人生活质量

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)17日,市人大常委会主任胡荃带领部分常委会委员、专委会委员和市人大常委会对我市残疾人帮扶工作进行视察。市人大常委会副主任宋书杰,一级巡视员赵新中参加视察。副市长马义中陪同视察。

在郑州市残疾人康复教育中心,胡荃一行视察了特殊儿童康复服务工作,了解假肢、矫形器安装和康复训练情况,听取自闭症及脑瘫儿童康复、残疾人传统工艺技能培训、残疾人网络培训等情况介绍。在荥阳市富士康残疾人阳光工场,了解残疾人集中培训就业情况,并与相关负责人座谈交流。

胡荃表示,社会各界人士要高度重视残疾人帮扶工作,把残疾人帮扶工作摆在更加突出的位置,继续落实好各项帮扶救助政策措施,兜底保障残疾人基本生活,巩固贫困残疾人脱贫攻坚成果;要完善促进残疾人就业和自助创业各项扶持政策,大力开展残疾人技能培训和残疾人招聘、就业推介活动,促进残疾人稳定就业和自主创业,不断提高残疾人生活质量。(下转二版)

## 以奋斗姿态展现人大新担当新作为

郑旗

市委人大工作会议昨日召开,会议深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真落实省委人大工作会议部署,研究推进新形势下全市人大工作,为更好发挥各级人大职能作用,推动人民代表大会制度优势转化为治理效能指明了方向。

党的十八大以来,以习近平同志为

核心的党中央高度重视坚持和完善人民代表大会制度,不断赋予其新的理论特色、时代特色、实践特色,不断巩固、完善和发展的人民代表大会制度,呈现出无比的优越性和强大的生命力。

制度的生命力在于执行。新时代市委人大工作主动对标对表习近平总书记重要讲话精神,紧跟时代、胸怀全局,找

准抓实人大工作落脚点,不断提升依法履职实效,以奋斗姿态展现人大新担当新作为,为郑州加快国家中心城市建设和打造更高层次的高质量发展区域增长极汇聚起强大合力,这一根本政治制度的制度优势在郑州沃土充分彰显。

做好新时代人大工作,要自觉坚定地以习近平新时代中国特色社会主义思想作为

根本遵循和行动指南,深刻领会、准确把握其核心内涵,坚持把加强党的领导作为根本保证,把维护人民主体地位作为基本要求,把依法治市、推进市域治理体系和治理能力现代化建设作为努力方向,进一步把牢地方人大及其常委会工作的正确方向。

(下转二版)



## 走进科技馆 乐中多收获

今天是“全国科普日”。今年的主题是“决胜全面小康,践行科技为民”。昨天,在做好疫情防控的前提下,许多孩子走进郑州科技馆,参与体验互动,学习科学知识和网络安全知识,感受现代科技的无穷魅力。图为一位小朋友在科技馆体验“激光探声”。

本报记者 丁友明 摄



网络安全为人民 网络安全靠人民  
2020 国家网络安全宣传周 中国·郑州

### 业界嘉宾聚郑畅论金融网络安全

#### “强网杯”线下赛决出冠亚季军

央视主持人张泽群谈网络安全  
APP 过度收集个人信息  
用户应提高自我保护意识

详见2版

2020年中国金鸡百花电影节  
第35届大众电影百花奖  
金秋9月相约郑州  
“豫”见郑州 百花齐放  
2020年中国金鸡百花电影节  
距 开幕 (第三十五届大众电影百花奖) 还有 5天  
(9月24日-9月26日)